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Zastavíme krížovú výpravu proti individuálnej doprave a
motoristom.
Spriechodníme hlavné mestské dopravné ťahy a nebudeme ich
zužovať ani zbytočne obmedzovať.
Cyklotrasu na Vajanského presunieme bližšie k Dunaju tak, aby
bola bezpečnejšia pre cyklistov, a obnovíme dva jazdné pruhy v
každom smere.
Zavedieme „zelenú vlnu" – synchronizovanú svetelnú reguláciu
dopravy podľa hustoty premávky.
Presadíme výstavbu nového mestského mosta cez Dunaj v
strategickej lokalite mesta s cieľom prepojenia Páleniska a
Ekonomickej univerzity.
Prioritne začneme rekonštruovať mosty v nevyhovujúcom stave a
zavedieme dôslednú údržbu.
Posilníme spoluprácu s Bratislavským samosprávnym krajom na
zlepšení prímestskej dopravy s cieľom znížiť počet áut
prichádzajúcich do mesta.

1. Doprava
Strategické ciele:

Plynulá doprava pre všetkých. Zachovanie kapacity mestských
ťahov, výstavba nového bratislavského mosta a jeho zakotvenie v
územnom pláne.
Rozvoj MHD s dôrazom na rozšírenie električkových tratí,
prestupné uzly a záchytné parkoviská.
Podpora cyklistickej, pešej a vodnej dopravy ako doplnku
ostatných foriem cestovania, nie ich náhrady.
Lepšie prepojenie mesta s regiónom a zníženie počtu áut
prichádzajúcich do Bratislavy.
Dátami podložené rozhodovanie v spolupráci s mestskými
časťami a Bratislavským samosprávnym krajom.

Konkrétne riešenia:



Zrekonštruujeme a dokončíme kľúčové električkové trate
(Ružinovská, Vajnorská, Račianska radiála).
Postupne doplníme radiálny systém električiek o kľúčové okružné
prepojenia medzi jednotlivými radiálami, ktoré zlepšia fungovanie
celej siete.
Pripravíme rozšírenie električkovej trate v Petržalke a v ďalších
častiach mesta.
Dobudujeme nové trate do rozvojových území mesta (Bory,
Vajnory, Vrakuňa a Letisko M. R. Štefánika).
Systematicky prepojíme mestskú hromadnú dopravu so
železničnou dopravou a vytvoríme funkčné prestupné uzly.
Vybudujeme nové záchytné parkoviská a parkovacie domy pri
konečných zastávkach MHD.
Podporíme výstavbu verejnoprospešných hromadných garáží v
spolupráci mesta, mestských častí a súkromného sektora.
Zmodernizujeme vozový park MHD a zlepšíme pracovné
podmienky vodičov.
Prepojíme cyklotrasy tak, aby vznikli súvislé a bezpečné trasy
naprieč mestom. Prioritou bude riešenie nebezpečných
križovatiek a kolíznych bodov.
Vybudujeme bezpečné zázemie pre parkovanie bicyklov pri
zastávkach MHD, verejných budovách a v obytných zónach.
Pri návrhu cyklotrás budeme dbať na to, aby neobmedzovali
kapacitnú verejnú dopravu.
Vybudujeme kruhové objazdy pri vjazde do Devínskej Novej Vsi,
na spojnici Jarovce – Rusovce a pri Slnečniciach pridáme ďalší
jazdný pruh.
Zrealizujeme prepojenie ulíc Galvaniho s Ružinovskou.
Zriadime mestský pontón pre parkovanie osobných plavidiel.
Vybudujeme verejný sklz pre spúšťanie malých plavidiel.
Zriadime systém na nahlasovanie nejednoznačného alebo
chybného dopravného značenia.
Dopravné riešenia budeme pripravovať v úzkej spolupráci s
mestskými časťami.
Každý väčší dopravný projekt budeme po jeho zavedení
vyhodnocovať na základe dát.



2. Cesty a chodníky
Strategické ciele:

Kvalitné a dobre udržiavané cesty a chodníky vďaka rýchlej
reakcii a systematickému plánovaniu opráv.
Rýchla reakcia na výtlky a poškodenia komunikácií.
Koordinované rekonštrukcie minimalizujúce opakované výkopy a
zohľadňujúce hospodárenie s dažďovou vodou.
Bezpečné a bezbariérové chodníky a priechody s osobitným
dôrazom na ochranu detí a zraniteľných chodcov.

Konkrétne riešenia:
Zriadime mestské mobilné zásahové tímy na okamžité opravy
výtlkov a poškodených chodníkov.
Vykonáme audit stavu ciest a chodníkov spojený s prieskumom
medzi obyvateľmi a spustíme program ich prioritnej
rekonštrukcie s dôrazom na bezpečnosť a bezbariérovosť.
Zavedieme systematické plánovanie opráv ciest v spolupráci so
správcami inžinierskych sietí (SPP, ZSE, BVS, Telekom), aby sa
predišlo opakovaným rozkopávkam tých istých úsekov.
V spolupráci s mestskými časťami spustíme program Bezpečná
cesta do školy, ktorý bude zameraný na bezpečný pohyb detí v
okolí škôl a škôlok.
Doplníme priechody pre chodcov o moderné bezpečnostné prvky,
ako sú ochranné stĺpiky, pozemné LED svetlá a výrazné
vodorovné značenie.
V zónach s nižšou rýchlosťou obnovíme priechody pre chodcov
najmä v okolí škôl, nemocníc a úradov.
Pri rekonštrukciách chodníkov budeme vo vhodných lokalitách
automaticky budovať aj vodozádržné opatrenia na zlepšenie
hospodárenia s dažďovou vodou.



3. Parkovacia politika
Strategické ciele:

Jednotný, zrozumiteľný a spravodlivý systém parkovania platný
pre celé mesto.
Uprednostnenie rezidentov Bratislavy vrátane nájomníkov a
podpora ich každodenných potrieb.
Dostatočná parkovacia kapacita a efektívne využívanie
parkovacích plôch bez zbytočných strát miest.
Moderné digitálne nástroje a prepojenie parkovania s verejnou
dopravou prostredníctvom systému Park & Ride.

Konkrétne riešenia:
Zjednodušíme celý systém parkovania tak, aby pre Bratislavu
platil jeden jasný systém.
Zjednotíme parkovaciu politiku v rámci celého mesta a
parkovacie zóny zlúčime podľa mestských častí.
Pokuty za parkovanie znížime na 50 eur, pri včasnom zaplatení na
30 eur.
Zavedieme „parkovaciu amnestiu", ktorá umožní rezidentovi raz
ročne odpustiť pokutu za zabudnuté zaplatenie parkovného.
Návštevnícke hodiny zvýšime zo 100 na 300 ročne.
Bonusové hodiny zvýšime z 2 hodín denne na 4 hodiny denne.
Opätovne zavedieme vyznačovanie parkovacích boxov, aby sa
zabránilo zbytočnej strate parkovacích miest.
Upravíme systém tak, aby aj obyvatelia žijúci v podnájme mohli
získať rezidentské parkovacie povolenie za jasných podmienok.
Umožníme krátkodobé zastavenie pri bydlisku na vyloženie
nákupu alebo vystúpenie pasažierov bez rizika pokuty.
Zvýhodníme rezidentov Bratislavy pred návštevníkmi mesta.
Raz ročne bude možné zvoliť si mestskú časť, v ktorej bude
rezident využívať rezidenčné parkovanie.
Lepšie prepojíme parkovacie domy a záchytné parkoviská s
verejnou dopravou a posilníme systém Park & Ride.



Umožníme registráciu návštevy v aplikácii. Rezident bude môcť
zadať EČV vozidla návštevy a určiť čas parkovania v jeho zóne.
Zavedieme kartu pre prevádzky a podniky, ktorá umožní
parkovanie zamestnancov v blízkosti prevádzky za
zvýhodnených podmienok.
Zapojíme digitálne nástroje. Lepšie mapy parkovania, online
prehľad dostupnosti miest a jednoduchú spätnú väzbu priamo v
aplikácii.
Peniaze vyzbierané z parkovacej politiky použijeme na budovanie
hromadných garáží a zlepšenie dopravy v meste.



4. Životné prostredie
Strategické ciele:

Zelené a čisté mesto s dostatkom stromov, parkov a zdravého
životného prostredia. 
Zlepšenie mikroklímy a pripravenosť na zmeny klímy v meste
(opatrenia proti suchu, povodniam a pre zvýšenie biodiverzity). 
Aktívne zapojenie obyvateľov aj zamestnancov mesta do
starostlivosti o životné prostredie a verejný priestor. 
Ochrana prírody a mestských lesov v Bratislave pre budúce
generácie. 

Konkrétne riešenia:
Zavedieme opatrenia na zvýšenie miery recyklácie komunálneho
odpadu, aby recyklácia odpadu mala prioritu pred jeho
spaľovaním. 
Posilníme tímy pracovníkov na čistenie a údržbu mesta – menej
úradníkov, viac ľudí v teréne zabezpečujúcich každodennú čistotu
ulíc. 
Osadíme desiatky nových pitných fontánok s kvalitnou vodou v
uliciach a parkoch každej mestskej časti. 
Nainštalujeme fotovoltické panely a tepelné čerpadlá do
mestských budov (školy, škôlky, úrady) pre úsporu energie, ohrev
vody a zavedieme zdieľanie energie medzi budovami patriacimi
mestu. 
Podporíme budovanie polozapustených kontajnerov na smeti so
senzormi naplnenosti v celej Bratislave, čím optimalizujeme zber
a odvoz odpadu, znížime náklady a vyriešime aj nedostatok a
preplnenosť kontajnerov v našom meste. 
Spustíme masívnu výsadbu novej zelene a stromov rôznych
druhov: premeníme nevyužité betónové plochy a trávniky na
miesta pre stromy, vysadíme stovky drevín odolných voči suchu
a znečistenému ovzdušiu a vytvoríme kvetinové záhony a lúčne
trávniky namiesto jednoliatych trávnatých plôch. 



Umožníme obyvateľom každej mestskej časti zasadiť si v rámci
novovznikajúcich parkov a zelených zón vlastné stromy, ktoré
zostanú súčasťou parkovej výsadby. 
Podporíme komunitné záhrady a ovocné sady v mestských
častiach – poskytneme priestor a zdroje pre školy aj obyvateľov,
ktorí chcú pestovať zeleň a starať sa o svoje okolie. 
Vytvoríme nové parky, ihriská a kvalitné verejné priestory na
sídliskách i v centre – s lavičkami, športovým vybavením a ďalším
mobiliárom pre oddych a rekreáciu. 
Zabezpečíme odstránenie starých environmentálnych záťaži na
území mesta, ktoré ohrozujú kvalitu podzemnej vody na Žitnom
ostrove (CHZJD Vrakuňa a iné). 
Zavedieme participatívne programy, v ktorých obyvatelia budú
navrhovať a pomáhať realizovať zlepšenia životného prostredia
vo svojom okolí. 
Vybudujeme vodozádržné opatrenia po celom meste – dažďové
záhrady, vsakovacie pásy, vodopriepustné plochy a chodníky,
zelené strechy a retenčné nádrže na mestských budovách a pri
cestách pre zmiernenie následkov prívalových dažďov. 
Zvýšime ochranu mestských lesov a zelene: budeme dôsledne
odstraňovať nelegálne skládky (osadíme kamery na rizikových
miestach) a budeme spolupracovať s mestskou políciou na
prevencii ich vzniku. 
Zefektívnime odstraňovanie čiernych skládok a autovrakov na
území mesta. 
Zriadime policajné hliadky čistoty s kompetenciou pokutovania za
znečisťovanie verejných priestorov, nadmerný hluk, dym, svetelný
smog a za poškodzovanie fasád budov nelegálnymi graffiti.
Zasadíme sa za zvýšenie pokút za znečisťovanie a vandalizmus.  
Zmodernizujeme mestský Komunálny podnik zodpovedný za
údržbu zelene, aby pružnejšie a efektívnejšie zabezpečoval
čistotu mesta a starostlivosť o parky a lesy. 
Výrazne zregulujeme premnoženú zver v dotknutých mestských
častiach v spolupráci s poľovníkmi (bezpečné zníženie počtu
diviačej a srnčej zveri) a zlepšíme podmienky pre rekreačných
rybárov na mestských vodných plochách. 



Zrealizujeme opatrenia na zníženie hluku v kritických lokalitách
mesta. 
Vybudujeme oplotené výbehy pre psy, na miestach, ktoré nerušia
obyvateľov ale zároveň sú v blízkej dostupnosti za účelom
pravidelného venčenia a zvýšime počet zbernýcvh nádob na psie
exkrementy s pravidelným vývozom a dopĺňaním zberných
sáčkov z ekologických materiálov. 
Podporíme vybudujeme ďalších cintorínov pre domácich
miláčikov, aby Bratislavčania mali možnosť dôstojne pochovať
svojich štvornohých spoločníkov. 
Podporíme vznik energetických komunít - umožňujúcich
obyvateľom spoločne investovať do solárnych panelov a zdieľať
vyrobenú energiu. 
Podporíme rekonštrukciu a modernizáciu spaľovne odpadov
(ZEVO). 



5. Výstavba
Strategické ciele:

Rýchlejšie a jednoduchšie povoľovanie stavieb bez korupcie a
zbytočných prieťahov v rámci súčasne platnej legislatívy.  
Jasné a rovnaké pravidlá výstavby pre všetkých – malých
stavebníkov aj veľ kých developerov. 
Každá nová výstavba viacpodlažného bytového alebo
administratívneho domu, obchodného centra, priemyselného
alebo logistického objektu musí priniesť benefity pre mesto
(školy, zeleň, ihriská, parkovanie), rovnako musí byť
energoefektívna a nízkoemisná v súlade s ustanoveniami EÚ
smerníc. 
Moderný metropolitný územný plán pre udržateľný rozvoj
Bratislavy. 
Podpora dostupného bývania pre Bratislavčanov (mestské
nájomné byty, štartovacie bývanie pre mladé rodiny). 

Konkrétne riešenia:
Urýchlime povoľovanie stavieb zabezpečením odbornej
koordinácie pri uplatňovaní verejného záujmu už počas
projektovej prípravy developerských projektov, čím sa skvalitní a
urýchli poskytovanie záväzných stanovísk mesta, čo zjednoduší a
zrýchli povoľovací proces.  
Zabezpečíme koordináciu medzi jednotlivými mestskými útvarmi,
aby sa záväzné stanoviská vydávali v kratšom čase. 
Vypracujeme nový metropolitný územný plán Bratislavy,
nezávisle od developerských vplyvov, ale s ohľadom na existujúce
urbanistické štúdie a generely. 
Budeme trvať na vytvorení dostatočného verejného a účelového
priestoru pre budúcu výstavbu občianskeho vybavenia v rámci
nových projektov a zabezpečíme dostatočnú koordináciu a
kooperáciu odborných pracovníkov mesta so stavebníkmi už
počas projektovej prípravy.  



Predchádzanie nejasnostiam a prieťahom tým, že sa verejný
záujem bude posudzovať už počas projektovej prípravy. 
Vytvoríme územnú rezervu na nové linky električky a ich
prepojenie, čím do budúcna zabezpečíme, že sa územie v tejto
časti nezastavia a nezamedzí sa rozvoju električkovej dopravy v
meste. 
Sprístupníme nové pozemky pre výstavbu dostupného bývania –
prehodnotíme využitie okrajových pozemkov (napr. ornej pôdy) a
po dohode s mestskými časťami ich pripravíme na zástavbu a
odpredaj na bytovú výstavbu. Mesto tak získa prostriedky na
projekty zvyšujúce životnú úroveň obyvateľov. 
Podporíme prestavbu a využitie nevyužitých mestských budov na
nájomné byty pre mladé rodiny alebo štartovacie bývanie a tiež
na inkubátory pre začínajúcich podnikateľov, IT centrá alebo na
vedecko-výskumné parky. 



6. Sociálne veci
Strategické ciele:

Bratislava ako sociálne citlivé mesto, ktoré sa stará o svojich
zraniteľných obyvateľov. 
Silná podpora seniorov a rodín s deťmi pre dôstojný život v meste. 
Systematické riešenie problému bezdomovectva s dôrazom na
integráciu do spoločnosti. 
Úzka spolupráca mesta s neziskovým sektorom pri poskytovaní
sociálnych služieb. 

Konkrétne riešenia:
Zvýšime podporu rodinám s deťmi, predovšetkým však pre matky
samoživiteľ ky – rozšírime programy finančnej pomoci,
poradenstvo a cenovo dostupné voľnočasové aktivity pre rodiny -
zavedieme bonusové karty pre jednorodičovské domácnosti na
zľavy na vstupnom. 
V maximálnej možnej miere urýchlime agendu pri vybavovaní a
poskytovaní pomoci sociálne odkázaným obyvateľom mesta. 
Zabezpečíme kvalitnú starostlivosť o seniorov – vybudujeme nové
denné stacionáre a rozšírime kapacity domovov dôchodcov a
terénnych opatrovateľských služieb.  
Podporíme podnikateľské projekty zamerané na cenovo
prístupne stravovacie služby pre seniorov a sociálne odkázaných. 
Zriadime komunitné centrá pomoci v mestských priestoroch v
spolupráci s neziskovými organizáciami (krízové ubytovanie,
poradenstvo, voľnočasové krúžky, opatrovateľské služby a pod.). 
Rozšírime ponuku mestského dostupného bývania pre sociálne
znevýhodnené skupiny (nízkopríjmové rodiny, zdravotne
znevýhodnení). 
Spustíme program integrácie ľudí bez domova: ponúkneme viac
príležitostí na prácu vrátane práce v sociálnych podnikoch a
dočasné bývanie, posilníme terénnu sociálnu prácu. 



V spolupráci s mestskou políciou zvýšime počet hliadok a kontrol
na miestach s masívnym a častým výskytom ľudí bez domova,
prijmeme opatrenia na prísnejšie postihy pre agresívnych a
neprispôsobivých LBD, zákaz konzumácie alkoholu na určených
miestach – možnosť vykázania z verejných priestorov pri
znečisťovaní alebo inak nevhodnom správaní. 
Motivácia pre LBD na zapojenie sa do verejnoprospešných prác
pri čistení mesta a údržbe verejných priestorov 
Odsun výdajní stravy a inej pomoci mimo frekventovaných
priestorov a zaručiť ich dostupnosť pre seniorov a osoby so
zníženou mobilitou. 
Budeme striktne vyžadovať, aby súčasťou každého
developerského projektu bola plnohodnotná sociálna vybavenosť
– škôlky, komunitné a seniorské centrá, parkovanie a dopravná
infraštruktúra. 



7. Bezpečnosť
Strategické ciele:

Bezpečné mesto s minimálnou kriminalitou a vandalizmom. 
Moderná a efektívna mestská polícia, ktorá je blízko k občanom a
profesionálna v teréne.  
Ochrana najzraniteľnejších skupín (deti, seniori, ženy) vo verejnom
priestore. 
Dôraz na prevenciu kriminality a rýchlu pomoc obetiam v
krízových situáciách. 
Zapojenie komunity a občianskej spolupráce do bezpečnostných
aktivít. 

Konkrétne riešenia:
Spustíme program „Bezpečná cesta do školy“ – mestskí policajti
budú dohliadať na kľúčových trasách MHD a pri školách, aby deti
mohli cestovať do školy bez obáv. 
Zavedieme tvrdšie postihy za vandalizmus a nelegálne graffiti –
páchateľov budú čakať vysoké pokuty a povinnosť odstrániť
škody na vlastné náklady. 
Zvýšime počet mestských policajtov v teréne a zlepšíme ich
pracovné podmienky (viac hliadok v rizikových lokalitách, lepšie
vybavenie a ohodnotenie), aby obyvatelia videli políciu v uliciach a
cítili sa bezpečne. 
Zlepšíme osvetlenie a údržbu tmavých a rizikových verejných
priestranstiev (parky, podchody) tak, aby sme zvýšili pocit
bezpečia občanov aj vo večerných hodinách, a to s využitím
šetrných LED svetiel so solárnym zdrojom. 
Posilníme prevenciu kriminality – podporíme voľnočasové
programy pre mládež, osvetové kampane a užšiu spoluprácu
polície s komunitami, aby sme predchádzali vzniku kriminality. 
Zriadime nonstop linku pomoci a krízové centrum pre obete
trestných činov a domáceho násilia – okamžitá psychologická,
právna a sociálna pomoc tým, ktorí to potrebujú. 



Rozšírime kamerový systém na monitorovanie kritických miest,
čo pomôže polícii efektívnejšie dohliadať na poriadok a zvýšiť
objasnenosť priestupkov a trestných činov. 
V Bratislave sú oblasti, ktoré si vyžadujú zvýšenú
pozornosť/prítomnosť hliadok mestskej polície a preto sa
zasadíme o zabezpečenie zvýšených kontrol v lokalitách: 

s potenciálnym výskytom hrozieb (napr. asociálne správanie
neprispôsobivých osôb, poškodzovanie majetku obyvateľov i
majetku mesta, vandalizmus, grafity, drogová scéna a pod.), 
kde dochádza k častému porušovaniu verejného poriadku v
dôsledku požívania alkoholu na verejnosti (podchody,
námestia) alebo znečisťovania verejného priestranstva (napr.
psími výkalmi, vrakmi alebo nebezpečným odpadom
ohrozujúcim životné prostredie), 
kde je zvýšený pohyb obyvateľov (v peších zónach,
rekreačných zónach, parkoch, detských ihriskách a pod.), 
kde dochádza k najčastejším výskytom porušovania
dopravných predpisov a k ohrozovaniu najohrozenejších
účastníkov cestnej premávky (najmä v dôsledku nebezpečnej
resp. rýchlej jazdy - kolobežky, bicykle, vozidlá a to najmä pri
školách, škôlkach, senior centrách a pod.). 

Zverejníme pravidelné štatistiky kriminality, zásahov polície
a objasnenosti prípadov, aby mala verejnosť prehľad o
bezpečnostnej situácii, efektivite práce mestskej polície a mohla
vyhodnocovať jej prácu 
Zvýšime bezpečnosť chodcov a cyklistov – budeme dôsledne
dohliadať na dodržiavanie pravidiel cestnej premávky na
chodníkoch, priechodoch pre chodcov, v peších zónach aj na
cestách aby sa nikto nemusel báť o svoje zdravie. 
Začneme s aplikáciou anti-graffiti nástrekov na exponované
miesta a zriadime mestský antigraffiti referát, kam budú môcť
obyvatelia prostredníctvom online platformy incidenty mestu
nahlásiť. Obyvatelia budú následne môcť využiť službu
odstránenia graffiti sprostredkovanú mestom. 



8. Eurofondy
Strategické ciele:

Zastaviť negatívny trend poklesu využitia európskych fondov pre
rozvoj Bratislavy v poslednom období a zabezpečiť ich maximálne
využitie.  
Zvýšenie financovania kľúčových projektov mesta z externých
zdrojov (EÚ, štát, verejno-súkromné partnerstvá). 
Efektívne a transparentné riadenie čerpania eurofondov a
vytvorenie nových možností pre projekty reagujúce na aktuálne
potreby Bratislavy. 

Konkrétne riešenia:
Zjednodušíme a zrýchlime interné procesy schvaľovania
projektov, aby Bratislava dokázala využiť všetky dostupné
eurofondy včas. 
Zapojíme verejnosť do rozhodovania o prioritách využitia
eurofondov (ankety, participatívne rozpočty, hlasovania o
projektoch) – občania pomôžu určiť, kam investovať európske
peniaze. 
Vytvoríme špecializovaný tím expertov na magistráte pre čo
najefektívnejšie čerpanie eurofondov do mestských projektov. 
V spolupráci s Bratislavským samosprávnym krajom zriadime
spoločnú „bruselskú kanceláriu“ – zastúpenie v Bruseli, ktoré
bude lobovať za záujmy Bratislavy a získavanie európskych
zdrojov. 
Aktívne sa zameriame na špeciálne granty EÚ zamerané na
obnovu miest, dopravu, zelené technológie, zvýšenie miery
recyklácie komunálneho odpadu  či energetickú efektívnosť a
pripravíme kvalitné projekty na ich získanie. 
Pri veľ kých investíciách zvážime partnerstvá so súkromným
sektorom (PPP projekty) – vždy však pod prísnym dohľadom
mesta, iba v prípade ich ekonomickej výhodnosti a za
transparentných podmienok pre verejnosť. 



9. Nájomné bývanie
Strategické ciele:

Dostupné nájomné bývanie ako reálna možnosť pre
Bratislavčanov, najmä mladé rodiny a ľudí v núdzi. 
Transparentný a spravodlivý systém prideľovania mestských
nájomných bytov. 

Konkrétne riešenia:
Zavedieme transparentný systém prideľovania mestských bytov,
vrátane možnosti verejného žrebovania o časť bytov, aby mal
šancu každý, kto splní podmienky. 
Výrazne navýšime počet dostupných nájomných bytov – naším
cieľom je postaviť a získať stovky nových mestských bytov počas
nasledujúcich rokov. 
Vyčleníme ďalšie mestské pozemky na výstavbu nových
nájomných bytov a zvýšime ponuku mestského bývania.  
Dohodneme sa s veľ kými developermi na zväčšení podielu
vyhradeného pre mestské nájomné byty v rámci ich
pripravovaných a realizovaných projektov. 



10. Školstvo
Strategické ciele:

Kvalitné a moderné vzdelávanie pre všetky deti v Bratislave. 
Modernizácia a revitalizácia základných a umeleckých škôl,
materských škôl a ich infraštruktúry. 
Väčšia  podpora učiteľov a neučiteľského personálu - kuchárok,
upratovačiek, asistentov učiteľov, školníkov a ďaľších formou
vyšších platov a benefitov. 
Dostatočná kapacita materských škôl a základných škôl – žiadne
dieťa neostane neumiestnené. 
Lepšie stravovanie a zdravý životný štýl. 
Digitalizácia a administratívne zjednodušenia. 
Úzka spolupráca mesta so štátom pri rozvoji školstva a
zabezpečení financovania. 

Konkrétne riešenia:
Zamestnáme výživových poradcov pre bratislavské školy, ktorí
budú učiť deti zdravému stravovaniu a životnému štýlu (prevencia
obezity). 
Zmodernizujeme školské jedálne a kuchyne tak, aby pripravovali
zdravé a chutné jedlá pre naše deti pri znížení nákladov na ich
prevádzku, zapojíme lokálnych dodávateľov potravín, tak aby
školské obedy obsahovali viac čerstvých, lokálnych a sezónnych
potravín s minimom spracovaných výrobkov. 
Budeme motivovať a podporovať kvalitných učiteľov a školský
personál: ponúkneme mestské nájomné byty pre pedagógov,
mestské finančné bonusy, zvýhodnené pôžičky a príspevky na
ďalšie vzdelávanie. 
Zabezpečíme zákaz predaja nezdravých jedál a nápojov v školách
a škôlkach, ktoré spravuje mesto alebo mestské časti. 
Minimalizujeme administratívne záťaže pre učiteľov a riaditeľov
škôl pomocou moderných IT riešení. 



Využijeme zamestnancov Paas, ktorí kontrolujú parkovanie , aby v
časoch 7:30 - 8:10 dohliadali na bezpečnosť detí pred školami,
napr. v okolí prechodov pre chodcov, sledovali okolie škôl a
dohliadli na plynulé vykladanie detí z áut. 
Vytvoríme jednotný mestský digitálny systém na prihlasovanie
detí do škôl a školských klubov. 
Postavíme nové materské školy a rozšírime existujúce kapacity,
aby každé dieťa našlo miesto v škôlke vo svojom okolí. 
Zrealizujeme modernizáciu a rekonštrukcie budov a tried s
dôrazom na energetickú efektívnosť a bezpečnosť. 
V spolupráci s firmami, komunitami a samosprávou budeme
rozvíjať kritické myslenie žiakov základných škôl. 
Budeme úzko spolupracovať s Ministerstvom školstva, výskumu,
vývoja a mládeže SR na zvyšovaní kvality výučby a príprave
dlhodobého plánu rozvoja školstva v Bratislave (vrátane
zabezpečenia financovania). 
Zabezpečíme dostupnosť kvalitných školských klubov detí a
voľnočasových aktivít pre všetkých žiakov - viac podporných
programov pre deti so špeciálnymi potrebami. 



11. Šport
Strategické ciele:

Bratislava – mesto športu pre všetkých, od detí po seniorov. 
Dostupné športoviská a ihriská v každej mestskej časti. 
Moderná športová infraštruktúra a podpora rekreačných aktivít
pre obyvateľov. 

Konkrétne riešenia:
Vybudujeme nové a obnovíme existujúce športoviská – futbalové,
basketbalové, volejbalové ihriská, gymnastické sály, atletické
ovály či hokejové plochy a iné – aby mali obyvatelia kde
športovať. 
Zaručíme bezplatný prístup amatérskym mládežníckym
športovým klubom na mestské športoviská spravované
organizáciou STARZ (nižšie náklady pre mládežnícky šport). 
Rozšírime podporu pre amatérske športové kluby a detské
športové akadémie – zvýšime mestské dotácie a poskytneme im
tréningové priestory. 
Zmodernizujeme mestskú príspevkovú organizáciu STARZ, ktorá
spravuje športoviská (projekt „reSTARZ“ – menej administratívy,
viac investícií do ihrísk a bazénov). 
Vybudujeme moderné športovo-rekreačné centrum v areáli Zlaté
Piesky–Štrkovec–Železná studnička, ktoré bude slúžiť na kúpanie,
šport aj oddych pre celú Bratislavu. 
Vytvoríme moderný kemping a športový areál na Zlatých
Pieskoch na podporu cestovného ruchu a športového vyžitia
(napr. pre vodné športy). 



12. Kultúra
Strategické ciele:

Podpora umeleckej tvorby a ochrana kultúrneho dedičstva mesta. 
Tvorba nových príležitostí pre komunitné a mládežnícke kultúrne
vyžitie. 
Modernizácia kultúrnej infraštruktúry (divadlá, kultúrne centrá,
múzeá, knižnice) pre 21. Storočie. 

Konkrétne riešenia:
Zavedieme Bratislavskú mestskú kultúrnu kartu – rezidenti
hlavného mesta získajú zľavy na mestské kultúrne podujatia a
vstupy. 
Vytvoríme legálne plochy pre graffiti a podporu street artu, kde sa
môžu umelci realizovať bez porušovania zákona – znížime tým
poškodzovanie budov. Začneme komunikovať s predstaviteľmi
komunity a pracovať na eliminácií nelegálnych grafitti v našom
meste. 
Zvýšime  finančnú podporu a medzinárodné zatraktívnenie
mestských festivalov , špeciálne festivalu BIELA NOC,  tak aby
bola možnosť väčšieho počtu atraktívnejších inštalácií v rámci
celej Bratislavy. 
Zvýšime finančnú podporu umeleckých projektov a kultúrnych
podujatí v Bratislave skrz európske fondy a dotácie, aby kultúrna
scéna mohla rásť. 
Podporíme organizáciu komunitných kultúrnych podujatí a
festivalov v mestských častiach – podporíme susedské akcie,
ktoré oživia lokálne komunity ako letné kino v parkoch, susedské
kultúrne a gastronomické festivaly či športovo-hudobné dni –
nech Bratislava žije v každej štvrti. 
Odštartujeme každoročný veľ ký bratislavský festival mestských
divadiel a hudobných telies, ktorý zviditeľní miestnu kultúru
(divadlá, filharmóniu, folklórne súbory). 



Kompletne zmodernizujeme Divadlo P. O. Hviezdoslava. 
Vybudujeme celoročný areál na Tyršovom nábreží ako bezpečný
a atraktívny priestor pre pre deti a mládež – športoviská, hudobná
scéna, občerstvenie a program ako alternatívu k tráveniu voľného
času v nákupných centrách. 
Nájdeme moderný priestor na presťahovanie všetkých fondov
Mestskej knižnice za účelom vytvorenia reprezentatívnej knižnice
s modernými automatizovanými službami a vybavením na úrovni
európskych mestských knižníc 21.stor. 
Podporíme nadviazanie na kultúrne tradície regiónu Bratislava –
Viedeň – Budapešť. Budeme aktívne presadzovať spoločné
kultúrne projekty, festivaly a výmeny umelcov, ktoré posilnia
regionálnu identitu a umožnia prezentovať jedinečnosť aj
spoločné hodnoty stredoeurópskeho priestoru. 
Vytvoríme aplikáciu prepojenú s Bratislavskou kultúrnou kartou,
mapu, ktorá prepojí kultúrne body v meste – galérie, sochy,
pouličné umelecké dielne, koncertné miesta – aby sa návštevníci
aj obyvatelia jednoduchšie zapojili do kultúrneho života. 
Posilníme podporu škôl, univerzít, umeleckých škôl a kultúrnych
projektov, vytvoríme rezidenčné programy pre mladých umelcov,
podporíme využitie prázdnych budov či dočasne nevyužívaných
priestorov na krátkodobé kultúrne podujatia - pop-up galérie,
open stage, markety či ateliéry a štúdio priestory spoluprácou
mesta s majiteľmi prázdnych budov. 
Podporíme audiovizuálny priemysel v Bratislave vytvorením
programu spätnej dotácie vo výške do 5% oprávnených výdavkov
– teda výdavkov od dodávateľov služieb, autorov a umelcov z
Bratislavského kraja pre filmové projekty s majoritným
zahraničným producentom, ktorých dej sa preukázateľne
odohráva v Bratislave. 



13. Cestovný ruch
Strategické ciele:

Bratislava ako atraktívna turistická destinácia, z ktorej profitujú
domáci obyvatelia a podnikatelia. 
Podpora udržateľného turizmu a snaha, aby návštevníci strávili v
Bratislave viac času (a podporili miestnu ekonomiku). 
Rozvoj kongresového a business turizmu. 
Modernizácia turistickej infraštruktúry (ZOO, pamiatky, služby)
pre vyššiu kvalitu zážitku návštevníkov. 

Konkrétne riešenia:
Prinavrátime legendárnu loď Propeler na Dunaji tak aby slúžila
všetkým Bratislavčanom a turistom. 
Zavedieme reguláciu podmienok pri prenájme cez platformu
Airbnb tak, aby boli chránení dotknutí susedia. 
Zrekonštruujeme a zmodernizujeme bratislavskú ZOO, aby sa z
nej stala pýcha mesta a lákadlo pre rodiny s deťmi aj turistov. 
Zameriame sa na lepšie využitie existujúceho turistického
potenciálu – budeme motivovať jednodňových návštevníkov
(napr. z výletných lodí či autobusov), aby navštívili Bratislavu
opäť. 
Podporíme odvetvie cestovného ruchu a služieb, ktoré prinesú
mestu viac nepriamych príjmov (viac turistov = viac pracovných
miest a viac tržieb pre miestnych podnikateľov). 
Vytvoríme nové atraktívne turistické programy a balíčky v
spolupráci s cestovnými kanceláriami tak, aby zahraniční turisti
strávili v Bratislave viac času (napr. tematické prehliadky,
gastronomické zážitky). 
Zaistíme stabilné podmienky pre podnikateľov v cestovnom
ruchu – nebudeme počas sezóny meniť dane a poplatky, zlepšíme
organizáciu dopravy v centre, aby mohli plánovať svoje služby
dlhodobo a kvalitne. 



Posilníme marketing a propagáciu Bratislavy v zahraničí, a to aj
v spolupráci s Ministerstvom cestovného ruchu a športu SR –
zvýšime povedomie o meste a prilákame nových návštevníkov, čo
prinesie viac práce a príjmov pre Bratislavčanov v turizme. 
Podporíme rozvoj kongresového turizmu: ponúkneme výhodné
podmienky na prenájom mestských priestorov pre konferencie a
budeme aktívne získavať medzinárodné podujatia (napr. osobným
zapojením predstaviteľov mesta, záštitou primátora). 
Zvýšime informovanosť verejnosti aj návštevníkov mesta
o zaujímavých miestach a podujatiach v Bratislave, ktoré sa oplatí
navštíviť. 
Zriadime mestský pontón pre parkovanie osobných a malých
výletných plavidiel v blízkosti Tyršovho nábrežia s dobrým
prístupom k historickému centru mesta. 



14. Financie
Strategické ciele:

Zodpovedné a transparentné hospodárenie mesta bez plytvania
prostriedkami. 
Zvyšovanie príjmov mesta podporou turizmu, nárastu rezidentov
a podnikania. 
Dlhová brzda, konsolidácia mestského rozpočtu a dlhu. 
Motivácia zmeniť si trvalý pobyt do Bratislavy (bez zvyšovania
daňového zaťaženia obyvateľov) prostredníctvom výhod
poskytovaných občanom s trvalým pobytom v meste. 
Úsporné opatrenia a konsolidácia financií, ktoré Bratislavu
pripravia na horšie ekonomické časy a podporia zníženie
zadlženia mesta. 
Efektívne využívanie mestského majetku a spravodlivejšie
financovanie mestských častí. 

Konkrétne riešenia:
Zoštíhlime magistrát a mestské podniky – zrušíme prebytočné
administratívne pozície a nastavíme priamejšiu a efektívnejšiu
organizačnú štruktúru. 
Vykonáme komplexný audit hospodárenia magistrátu a
mestských podnikov – preveríme všetky zmluvy, personálne
obsadenie a výdavky, aby sme odhalili plytvanie a ukončili
„kamarátske“ praktiky. 
Finančne zvýhodníme obyvateľov s trvalým pobytom v Bratislave
oproti “cezpoľným” – nižšie poplatky za mestské služby pre
rezidentov a motivačné zľavy či poukážky pre tých, ktorí si
prihlásia trvalý pobyt. 
Znížime zbytočné výdavky na PR a marketing magistrátu a
mestských podnikov – menej drahej propagandy, viac reálnych
výsledkov pre občanov. 
Nájdeme nové zdroje príjmov pre mesto a mestské časti. 



Spustíme finančný konsolidačný plán – mesto začne šetriť na
nepotrebných výdavkoch a vytvorí rezervy pre prípad krízy. 
Prehodnotíme a refinancujeme drahé úvery mesta, aby sme znížili
náklady na úroky a postupne znížili zadlženosť Bratislavy. 
Centralizujeme nákup energií a služieb pre mestské organizácie –
už dnes táto stratégia šetrí vďaka našej iniciatíve 2,8mil € ročne a
budeme v nej pokračovať, aby sme získali ešte väčšie úspory. 
Začneme diskusiu o reforme financovania medzi mestom a
mestskými časťami – chceme zmeniť štatút hlavného mesta tak,
aby sa spravodlivejšie prerozdelili peniaze a kompetencie (viac
peňazí priamo mestským častiam). 
Prehodnotíme dlhodobé pre mesto nevýhodné zmluvy a nájmy
(napr. v Sade Janka Kráľa, alebo v Starej tržnici) a pokúsime sa ich
vypovedať alebo renegociovať v prospech mesta a občanov. 
Zavedieme automatizovaný monitoring výdavkov v reálnom
čase – otvorený dátový systém s verejným prístupom (API) pre
občanov, kontrolné orgány a odbornú verejnosť na zníženie rizika
plytvania. 
Umožníme súkromným firmám podieľať sa na zveľaďovaní
verejných priestranstiev výmenou za primeranú propagáciu –
získame skrášlené mesto bez nároku na mestský rozpočet. 
Podporíme mestské startupy a inovatívne projekty (najmä v
oblasti zelenej infraštruktúry a smart city) formou grantov alebo
investícií – nové nápady prinesú mestu úžitok a často aj úspory. 
Zefektívnime vymáhanie dlhov od dlžníkov mesta. 



15. Dane a poplatky
Strategické ciele:

Hospodárne nakladať s mestským rozpočtom zvyšovaním
príjmov a znižovaním nákladov tak, aby sa nezvyšovalo daňové
zaťaženie Bratislavčanom, a aby sa vytvoril priestor na zníženie
daňového zaťaženia rezidentov. 
Motivácia ľudí, aby sa prihlásili na trvalý pobyt v Bratislave. 

Konkrétne riešenia:
Nesiahneme do peňaženiek obyvateľov – nezvýšime mestské
dane a poplatky počas nasledujúcich štyroch rokov (maximálne
ich upravíme len o infláciu). 
Auditujeme mestské poplatky a zrušíme tie zbytočné či nelogické,
ktoré občanov len zaťažujú, no mestu neprinášajú významný
úžitok. 
Finančne namotivujeme nových obyvateľov, aby si prihlásili trvalý
pobyt v Bratislave – napríklad daňové úľavy v prvom roku alebo
jednorazové benefity (bezplatná ročná električenka či parkovacia
karta) z dôvodu aby sa Bratislave zvýšili príjmy.. 
Vytvoríme jednotnú mestskú mobilnú aplikáciu a čipovú kartu
Bratislavčana, ktorá bude slúžiť ako univerzálna mestská
peňaženka a zľavová karta pre rezidentov – Bratislavčania tak
budú mať zľavy, výhody a platby za mestské služby (MHD,
parkovanie, kultúra, šport atď.) na jednom mieste. 



16. Digitalizácia
Strategické ciele:

Bratislava ako moderné smart mesto využívajúce najnovšie
technológie pre komfort obyvateľov. 
Digitálne služby mesta dostupné 24/7 – väčšinu vecí vybaví občan
online z domu. 
Transparentné mesto s otvorenými dátami (aj o finančných
tokoch) v reálnom čase. 

Konkrétne riešenia:
Vytvoríme jednotnú mestskú mobilnú aplikáciu a čipovú kartu
Bratislavčana, ktorá bude slúžiť ako univerzálna mestská
peňaženka a zľavová karta pre rezidentov – Bratislavčania tak
budú mať zľavy, výhody a platby za mestské služby (MHD,
parkovanie, kultúra, šport atď.) na jednom mieste. 
Rozšírime ponuku elektronických služieb na webovom portáli
mesta – občania budú môcť väčšinu podaní a žiadostí vybaviť
plne online bez návštevy úradu (vrátane elektronického podpisu). 
Zavedieme automatizovaný monitoring výdavkov v reálnom čase,
otvorený dátový systém s verejným prístupom (API) pre občanov,
kontrolné orgány a odbornú verejnosť na zníženie rizika plytvania
– každý výdavok mesta bude zaznamenaný a obyvatelia ho budú
môcť v reálnom čase vidieť na transparentnom online účte mesta. 
Sprístupníme prehľadné online dashboardy s otvorenými dátami
o fungovaní mesta – od rozpočtu až po dopravu – aby mal každý
občan aktuálne informácie a kontrolu. 
Maximalizujeme využitie eurofondov na digitálnu transformáciu -
budeme mesto aktívne zapájať do výziev na digitalizáciu
účtovníctva, fintech inovácie a kybernetickú bezpečnosť v rámci
Plánu obnovy a Programu Slovensko.​ 
Zavedieme pravidelné testovanie a audit digitálnych systémov
účtovníctva z pohľadu bezpečnosti, GDPR a ochrany pred
zneužitím dát. 



17. Správa mesta
Strategické ciele:

Efektívna, štíhla a transparentná samospráva – magistrát, ktorý
slúži občanom promptne a bez zbytočnej byrokracie. 
Dostupné služby magistrátu bližšie k obyvateľom v ich mestských
častiach. 
Lepšie hospodárenie s mestským majetkom a zapojenie
verejnosti do rozhodovania o meste. 
Posilnenie postavenia mestských častí – viac kompetencií a
zdrojov.  
Znížime počet úradov (úradníkov) v malých mestských častiach a
posilníme/prenesieme kompetencie do veľ kých mestských častí. 

Konkrétne riešenia:
Znížime administratívnu záťaž magistrátu – zredukujeme
byrokraciu a počet úradníkov na magistráte a v mestských
podnikoch minimálne o 30%, aby mesto fungovalo efektívnejšie,
tak aby to nemalo dopad na kvalitu a dostupnosť služieb pre
obyvateľov Bratislavy. 
Zastavíme klientelizmus, rodinkárstvo a výberové konania šité na
mieru. 
Zrušíme predražené, zbytočné či netransparentné zákazky a
projekty – ušetríme tak milióny eur ročne (napr. obmedzíme
nadmerné PR aktivity magistrátu a mestských firiem, zbytočné
štúdie a pod.). 
Vytvoríme kontaktné pracoviská magistrátu na frekventovaných
miestach (napr. v obchodných centrách) vo veľ kých mestských
častiach (Petržalka, Ružinov, Nové Mesto, Karlova Ves), aby
obyvatelia mohli vybaviť základné úradné záležitosti bez
zdĺhavého čakania a blízko svojho domova. 
Vypracujeme manažérsky a biznis plán pre efektívne riadenie
Bratislavy a stanovíme merateľné ciele (KPI) pre jednotlivé
oddelenia magistrátu – zvýšime zodpovednosť a výkon. 



Prevedieme sériu auditov – personálny audit (ktorý robí každý
zamestnanec), audit zmlúv s dodávateľmi, audit príjmov a audit
výberu poplatkov, audit produktivity – a na základe výsledkov
zavedieme nápravné opatrenia. 
Zjednotíme a zlepšíme správu mestského majetku: nevyužívané
budovy predáme alebo dáme do prenájmu na zmysluplné účely
a výnos investujeme do služieb pre obyvateľov alebo na zníženie
zadlženosti mesta. 
Centralizujeme dodávky energií, služieb a údržby pre všetky
mestské organizácie, čím dosiahneme výrazné úspory z rozsahu. 
Presunieme viac kompetencií a financií na mestské časti –
rozhodovanie sa priblíži k občanom a lokálne problémy sa budú
riešiť rýchlejšie. 
Zavedieme nové nástroje participácie – umožniť obyvateľom
zapájať sa do plánovania zmien v meste (miestne referendá,
online hlasovania, petície, verejné diskusie o projektoch). 
Preskúmame možnosti citlivého zlúčenia viacerých menších
miestnych úradov tak, aby vznikli väčšie celky s cieľom šetrenia
peňazí - menej poslancov a menej úradníkov. Citlivo tak, aby v
každej mestskej časti ostali podateľne a priestory na styk s
obyvateľmi. Mestské časti ostanú zachované, rovnako ich identita
a samozrejme aj dostupnosť úradov. Každá mestská časť bude
mať svojich volených zástupcov. 
Zavedieme elektronické tendre na nákup tovarov a služieb pre
magistrát. Zavedieme tiež elektronické aukcie na prenájom
mestského majetku alebo na predaj nevyužívaného
a prebytočného mestského majetku. 
Pracovníci magistrátu a mestských častí musia zmeniť svoje
správanie a spôsob komunikácie voči obyvateľom Bratislavy na
klientsky orientované. Rezidenti Bratislavy budú mať možnosť
hodnotiť svoju komunikáciu s pracovníkmi magistrátu
a mestských častí na online platforme magistrátu hlavného
mesta Bratislavy. 



18. Správa mestských podnikov
Strategické ciele:

Zefektívnenie fungovania mestských podnikov a rozpočtových
organizácií. 
Zvýšenie kvality a dostupnosti služieb poskytovaných občanom.  
Rekonštrukcia zastaranej infraštruktúry.  

Konkrétne riešenia:
Vykonáme audit interného schvaľovacieho procesu a revízie
náplní práce kľúčových zamestnancov ako aj audit všetkých
pracovných zmluv a dohôd v mestských podnikoch.  
Sprehľadníme nákupy a výdavky mestských podnikov,
rozpočtových a príspevkových organizácií. Zavedieme
elektronické tendre na nákup tovarov a služieb pre mestské
podniky.  
Vypracujeme ročné biznis plány pre efektívne riadenie
mestských podnikov a stanovíme merateľné ciele (KPI) pre každý
mestský podnik – zvýšime zodpovednosť a výkon. 
Zrevidujeme stav budov vo vlastníctve mestských podnikov,
vykonáme audit prenájmov priestorov a začneme s komplexnou
revitalizáciou stavieb. 
Zriadime mobilné zásahové tímy Komunálneho podniku
Bratislavy na okamžité opravy výtlkov a poškodených chodníkov
na základe podnetov občanov.  
Zavedieme systematické plánovanie opráv infraštruktúry a
inžinierskych sietí v spolupráci s ich správcami tak, aby sa
predišlo opakovaným rozkopávkam zrekonštruovaných úsekov. 
Začneme s rozsiahlou obnovou zastaralých vodovodov a
kanalizácií v správe BVS, z ktorých mnohým končí životnosť a
narastá poruchovosť. 
Budeme iniciovať rozšírenie vodovodnej a kanalizačnej siete BVS
v okrajových mestských častiach tak, aby mali obyvatelia
Bratislavy možnosť napojiť sa v intraviláne mesta na vodu
a kanalizáciu BVS.  



19. Komunity
Strategické ciele:

Podporíme komunitný život a občiansku spoločnosť v každej
mestskej časti. 
Bratislava priateľská pre miestnych podnikateľov aj rôzne
komunitné združenia obyvateľov. 
Spájanie ľudí rôznych generácií a komunít cez susedské projekty
a centrá. 

Konkrétne riešenia:
Podporíme viac susedských komunitných projektov – či už pôjde
o kultúrne podujatia, športové dni, komunitné záhrady alebo
skrášľovanie verejných priestorov na sídliskách. 
Rozšírime sieť komunitných centier – poskytneme priestory a
podporu neziskovým organizáciám, ktoré v nich pripravia
programy pre všetky vekové skupiny od detí po seniorov. 
Budeme aktívne spolupracovať s rôznymi komunitami v meste
(majitelia psov, milovníci mačiek, poľovníci, rybári, seniori, mládež
a ďalší) – budeme počúvať ich potreby a pomôžeme im
organizovať aktivity, ktoré nebudú rušiť ostatných a obohatia
komunitný život. 
Vytvoríme Bratislavský Business Hub – platformu a zvýhodnené
podmienky pre bratislavských podnikateľov a startupy, aby mohli
rásť a vytvárať pracovné miesta. 
Podporíme rozvoj e-športovej komunity v meste – budeme
organizovať herné turnaje a poskytneme priestory pre hráčov,
aby Bratislava žila aj modernými športmi mladých. 
Spustíme oficiálnu mestskú online platformu (sociálnu sieť) na
komunikáciu s obyvateľmi – občania budú môcť jednoducho
nahlasovať podnety, diskutovať a získavať odpovede od mesta. 
Zapojíme obyvateľov všetkých generácií do starostlivosti o svoje
okolie – podporíme projekty, kde miestni dobrovoľne upratujú,
sadia zeleň či inak vylepšujú svoj bytový dom, ulicu alebo park,
aby sa zvýšil pocit spolupatričnosti. 




	Volebný program
	Volebný program
	1.
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	Umožníme registráciu návštevy v aplikácii. Rezident bude môcť zadať EČV vozidla návštevy a určiť čas parkovania v jeho zóne.
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	4.
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	Umožníme obyvateľom každej mestskej časti zasadiť si v rámci novovznikajúcich parkov a zelených zón vlastné stromy, ktoré zostanú súčasťou parkovej výsadby.
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	Zefektívnime odstraňovanie čiernych skládok a autovrakov na území mesta.
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	Výrazne zregulujeme premnoženú zver v dotknutých mestských častiach v spolupráci s poľovníkmi (bezpečné zníženie počtu diviačej a srnčej zveri) a zlepšíme podmienky pre rekreačných rybárov na mestských vodných plochách.
	Zrealizujeme opatrenia na zníženie hluku v kritických lokalitách mesta.
	Vybudujeme oplotené výbehy pre psy, na miestach, ktoré nerušia obyvateľov ale zároveň sú v blízkej dostupnosti za účelom pravidelného venčenia a zvýšime počet zbernýcvh nádob na psie exkrementy s pravidelným vývozom a dopĺňaním zberných sáčkov z ekologických materiálov.
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	Podporíme rekonštrukciu a modernizáciu spaľovne odpadov (ZEVO).
	5.
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	Strategické ciele:
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	Predchádzanie nejasnostiam a prieťahom tým, že sa verejný záujem bude posudzovať už počas projektovej prípravy.
	Vytvoríme územnú rezervu na nové linky električky a ich prepojenie, čím do budúcna zabezpečíme, že sa územie v tejto časti nezastavia a nezamedzí sa rozvoju električkovej dopravy v meste.
	Sprístupníme nové pozemky pre výstavbu dostupného bývania – prehodnotíme využitie okrajových pozemkov (napr. ornej pôdy) a po dohode s mestskými časťami ich pripravíme na zástavbu a odpredaj na bytovú výstavbu. Mesto tak získa prostriedky na projekty zvyšujúce životnú úroveň obyvateľov.
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	6.
	Sociálne veci
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	V spolupráci s mestskou políciou zvýšime počet hliadok a kontrol na miestach s masívnym a častým výskytom ľudí bez domova, prijmeme opatrenia na prísnejšie postihy pre agresívnych a neprispôsobivých LBD, zákaz konzumácie alkoholu na určených miestach – možnosť vykázania z verejných priestorov pri znečisťovaní alebo inak nevhodnom správaní.
	Motivácia pre LBD na zapojenie sa do verejnoprospešných prác pri čistení mesta a údržbe verejných priestorov
	Odsun výdajní stravy a inej pomoci mimo frekventovaných priestorov a zaručiť ich dostupnosť pre seniorov a osoby so zníženou mobilitou.
	Budeme striktne vyžadovať, aby súčasťou každého developerského projektu bola plnohodnotná sociálna vybavenosť – škôlky, komunitné a seniorské centrá, parkovanie a dopravná infraštruktúra.
	7.
	Bezpečnosť
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	Rozšírime kamerový systém na monitorovanie kritických miest, čo pomôže polícii efektívnejšie dohliadať na poriadok a zvýšiť objasnenosť priestupkov a trestných činov.
	V Bratislave sú oblasti, ktoré si vyžadujú zvýšenú pozornosť/prítomnosť hliadok mestskej polície a preto sa zasadíme o zabezpečenie zvýšených kontrol v lokalitách:
	s potenciálnym výskytom hrozieb (napr. asociálne správanie neprispôsobivých osôb, poškodzovanie majetku obyvateľov i majetku mesta, vandalizmus, grafity, drogová scéna a pod.),
	kde dochádza k častému porušovaniu verejného poriadku v dôsledku požívania alkoholu na verejnosti (podchody, námestia) alebo znečisťovania verejného priestranstva (napr. psími výkalmi, vrakmi alebo nebezpečným odpadom ohrozujúcim životné prostredie),
	kde je zvýšený pohyb obyvateľov (v peších zónach, rekreačných zónach, parkoch, detských ihriskách a pod.),
	kde dochádza k najčastejším výskytom porušovania dopravných predpisov a k ohrozovaniu najohrozenejších účastníkov cestnej premávky (najmä v dôsledku nebezpečnej resp. rýchlej jazdy - kolobežky, bicykle, vozidlá a to najmä pri školách, škôlkach, senior centrách a pod.).
	Zverejníme pravidelné štatistiky kriminality, zásahov polície a objasnenosti prípadov, aby mala verejnosť prehľad o bezpečnostnej situácii, efektivite práce mestskej polície a mohla vyhodnocovať jej prácu
	Zvýšime bezpečnosť chodcov a cyklistov – budeme dôsledne dohliadať na dodržiavanie pravidiel cestnej premávky na chodníkoch, priechodoch pre chodcov, v peších zónach aj na cestách aby sa nikto nemusel báť o svoje zdravie.
	Začneme s aplikáciou anti-graffiti nástrekov na exponované miesta a zriadime mestský antigraffiti referát, kam budú môcť obyvatelia prostredníctvom online platformy incidenty mestu nahlásiť. Obyvatelia budú následne môcť využiť službu odstránenia graffiti sprostredkovanú mestom.
	8.
	Eurofondy
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	9.
	Nájomné bývanie
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	10.
	Školstvo
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	Využijeme zamestnancov Paas, ktorí kontrolujú parkovanie , aby v časoch 7:30 - 8:10 dohliadali na bezpečnosť detí pred školami, napr. v okolí prechodov pre chodcov, sledovali okolie škôl a dohliadli na plynulé vykladanie detí z áut.
	Vytvoríme jednotný mestský digitálny systém na prihlasovanie detí do škôl a školských klubov.
	Postavíme nové materské školy a rozšírime existujúce kapacity, aby každé dieťa našlo miesto v škôlke vo svojom okolí.
	Zrealizujeme modernizáciu a rekonštrukcie budov a tried s dôrazom na energetickú efektívnosť a bezpečnosť.
	V spolupráci s firmami, komunitami a samosprávou budeme rozvíjať kritické myslenie žiakov základných škôl.
	Budeme úzko spolupracovať s Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR na zvyšovaní kvality výučby a príprave dlhodobého plánu rozvoja školstva v Bratislave (vrátane zabezpečenia financovania).
	Zabezpečíme dostupnosť kvalitných školských klubov detí a voľnočasových aktivít pre všetkých žiakov - viac podporných programov pre deti so špeciálnymi potrebami.
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	Šport
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	12.
	Kultúra
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	Kompletne zmodernizujeme Divadlo P. O. Hviezdoslava.
	Vybudujeme celoročný areál na Tyršovom nábreží ako bezpečný a atraktívny priestor pre pre deti a mládež – športoviská, hudobná scéna, občerstvenie a program ako alternatívu k tráveniu voľného času v nákupných centrách.
	Nájdeme moderný priestor na presťahovanie všetkých fondov Mestskej knižnice za účelom vytvorenia reprezentatívnej knižnice s modernými automatizovanými službami a vybavením na úrovni európskych mestských knižníc 21.stor.
	Podporíme nadviazanie na kultúrne tradície regiónu Bratislava – Viedeň – Budapešť. Budeme aktívne presadzovať spoločné kultúrne projekty, festivaly a výmeny umelcov, ktoré posilnia regionálnu identitu a umožnia prezentovať jedinečnosť aj spoločné hodnoty stredoeurópskeho priestoru.
	Vytvoríme aplikáciu prepojenú s Bratislavskou kultúrnou kartou, mapu, ktorá prepojí kultúrne body v meste – galérie, sochy, pouličné umelecké dielne, koncertné miesta – aby sa návštevníci aj obyvatelia jednoduchšie zapojili do kultúrneho života.
	Posilníme podporu škôl, univerzít, umeleckých škôl a kultúrnych projektov, vytvoríme rezidenčné programy pre mladých umelcov, podporíme využitie prázdnych budov či dočasne nevyužívaných priestorov na krátkodobé kultúrne podujatia - pop-up galérie, open stage, markety či ateliéry a štúdio priestory spoluprácou mesta s majiteľmi prázdnych budov.
	Podporíme audiovizuálny priemysel v Bratislave vytvorením programu spätnej dotácie vo výške do 5% oprávnených výdavkov – teda výdavkov od dodávateľov služieb, autorov a umelcov z Bratislavského kraja pre filmové projekty s majoritným zahraničným producentom, ktorých dej sa preukázateľne odohráva v Bratislave.
	13.
	Cestovný ruch
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	Posilníme marketing a propagáciu Bratislavy v zahraničí, a to aj v spolupráci s Ministerstvom cestovného ruchu a športu SR – zvýšime povedomie o meste a prilákame nových návštevníkov, čo prinesie viac práce a príjmov pre Bratislavčanov v turizme.
	Podporíme rozvoj kongresového turizmu: ponúkneme výhodné podmienky na prenájom mestských priestorov pre konferencie a budeme aktívne získavať medzinárodné podujatia (napr. osobným zapojením predstaviteľov mesta, záštitou primátora).
	Zvýšime informovanosť verejnosti aj návštevníkov mesta o zaujímavých miestach a podujatiach v Bratislave, ktoré sa oplatí navštíviť.
	Zriadime mestský pontón pre parkovanie osobných a malých výletných plavidiel v blízkosti Tyršovho nábrežia s dobrým prístupom k historickému centru mesta.
	14.
	Financie
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	Spustíme finančný konsolidačný plán – mesto začne šetriť na nepotrebných výdavkoch a vytvorí rezervy pre prípad krízy.
	Prehodnotíme a refinancujeme drahé úvery mesta, aby sme znížili náklady na úroky a postupne znížili zadlženosť Bratislavy.
	Centralizujeme nákup energií a služieb pre mestské organizácie – už dnes táto stratégia šetrí vďaka našej iniciatíve 2,8mil € ročne a budeme v nej pokračovať, aby sme získali ešte väčšie úspory.
	Začneme diskusiu o reforme financovania medzi mestom a mestskými časťami – chceme zmeniť štatút hlavného mesta tak, aby sa spravodlivejšie prerozdelili peniaze a kompetencie (viac peňazí priamo mestským častiam).
	Prehodnotíme dlhodobé pre mesto nevýhodné zmluvy a nájmy (napr. v Sade Janka Kráľa, alebo v Starej tržnici) a pokúsime sa ich vypovedať alebo renegociovať v prospech mesta a občanov.
	Zavedieme automatizovaný monitoring výdavkov v reálnom čase – otvorený dátový systém s verejným prístupom (API) pre občanov, kontrolné orgány a odbornú verejnosť na zníženie rizika plytvania.
	Umožníme súkromným firmám podieľať sa na zveľaďovaní verejných priestranstiev výmenou za primeranú propagáciu – získame skrášlené mesto bez nároku na mestský rozpočet.
	Podporíme mestské startupy a inovatívne projekty (najmä v oblasti zelenej infraštruktúry a smart city) formou grantov alebo investícií – nové nápady prinesú mestu úžitok a často aj úspory.
	Zefektívnime vymáhanie dlhov od dlžníkov mesta.
	15.
	Dane a poplatky
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	16.
	Digitalizácia
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	17.
	Správa mesta
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:

	Prevedieme sériu auditov – personálny audit (ktorý robí každý zamestnanec), audit zmlúv s dodávateľmi, audit príjmov a audit výberu poplatkov, audit produktivity – a na základe výsledkov zavedieme nápravné opatrenia.
	Zjednotíme a zlepšíme správu mestského majetku: nevyužívané budovy predáme alebo dáme do prenájmu na zmysluplné účely    a výnos investujeme do služieb pre obyvateľov alebo na zníženie zadlženosti mesta.
	Centralizujeme dodávky energií, služieb a údržby pre všetky mestské organizácie, čím dosiahneme výrazné úspory z rozsahu.
	Presunieme viac kompetencií a financií na mestské časti – rozhodovanie sa priblíži k občanom a lokálne problémy sa budú riešiť rýchlejšie.
	Zavedieme nové nástroje participácie – umožniť obyvateľom zapájať sa do plánovania zmien v meste (miestne referendá, online hlasovania, petície, verejné diskusie o projektoch).
	Preskúmame možnosti citlivého zlúčenia viacerých menších miestnych úradov tak, aby vznikli väčšie celky s cieľom šetrenia peňazí - menej poslancov a menej úradníkov. Citlivo tak, aby v každej mestskej časti ostali podateľne a priestory na styk s obyvateľmi. Mestské časti ostanú zachované, rovnako ich identita a samozrejme aj dostupnosť úradov. Každá mestská časť bude mať svojich volených zástupcov.
	Zavedieme elektronické tendre na nákup tovarov a služieb pre magistrát. Zavedieme tiež elektronické aukcie na prenájom mestského majetku alebo na predaj nevyužívaného a prebytočného mestského majetku.
	Pracovníci magistrátu a mestských častí musia zmeniť svoje správanie a spôsob komunikácie voči obyvateľom Bratislavy na klientsky orientované. Rezidenti Bratislavy budú mať možnosť hodnotiť svoju komunikáciu s pracovníkmi magistrátu a mestských častí na online platforme magistrátu hlavného mesta Bratislavy.
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	Správa mestských podnikov
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:
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	Komunity
	Strategické ciele:
	Konkrétne riešenia:


